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1. HLAVNĉ ZJIĠTŉNĉ  

 

Dotazn²kov§ ġetŚen² pŚinesou kaģdĨm rokem zaj²mav§ zjiġtŊn². Aby mŊla ġetŚen² co nejvŊtġ² 

vypov²daj²c² hodnotu, aktualizuj² se v nich ot§zky a pokud je potŚeba, pŚid§vaj² se nov®. 

Aktualizace ot§zek probŊhla v r§mci projektu OP VVV Rozvoj VĠE ESF reg. 

ļ.CZ.02.2.69/0.0/0.0/16_015/0002342. Konkr®tnŊ novou ot§zkou v letoġn²m roce vĨzkumu 

byla ot§zka na zapojen² studentŢ pŚi studiu do dobrovolnick® ļinnosti (napŚ. ļinnosti ve 

studentsk® organizaci) na VĠE. NecelĨch 22 % respondentŢ se do tŊchto aktivit zapojilo. Co se 

tĨļe mezifakultn²ho ġetŚen², nejv²ce se angaģuj² studenti FPH (31 %) a FMV (28 %), nejm®nŊ 

naopak FM a FFĐ (obŊ po 15 %). 

Dalġ² nov§ ot§zka se zamŊŚovala na to, zda absolventi zŢst§vali u stejn®ho zamŊstnavatele i po 

ukonļen² studia. U stejn®ho zamŊstnavatele zŢstalo 57 % z dotazovanĨch absolventŢ. Pokud se 

pod²v§me na rozd²ly mezi jednotlivĨmi fakultami, nejv²ce zŢst§vaj² ve sv®m prvn²m 

zamŊstn§n² absolventi FFĐ, a naopak nejm®nŊ absolventi FMV. 

V minul®m roce byl vĨzkum obohacen tak® o nŊkolik novĨch ot§zek. Jiģ prvn² ot§zka ohlednŊ 

d®lky studia pŚinesla v letoġn²m ġetŚen² pŚekvapiv® zjiġtŊn², 39,34 % dot§zanĨch absolventŢ 

studovalo magistersk® studium ġest semestrŢ, tedy o jeden rok prodluģovali. 23,25 % 

absolventŢ studovalo magistersk® studium 5 semestrŢ, 26,24 % absolventŢ studovalo 

4 semestry. NejļastŊjġ² vŊk absolventŢ v dobŊ ukonļen² magistersk®ho studia je 25 let. Dalġ² 

ot§zka se tĨkala moģnosti studia v zahraniļ², 34 % dot§zanĨch absolventŢ vyuģilo t®to 

pŚ²leģitosti, nejv²ce z nich byli absolventi FMV. Posledn² nov§ ot§zka z loŔsk®ho roku se tĨkala 

studijn²ho prŢmŊru v r§mci magistersk®ho studia. Nejlepġ²ho prŢmŊru tento akademickĨ rok 

(2017/2018) dosahovali absolventi FIS, 23 % dos§hlo prŢmŊru pod 1,49.  

Pokud se pod²v§me na formu vĨuky, respondenti uv§dŊli jako nejļastŊjġ² formou vĨuky na VĠE 

pŚedn§ġky, n§sledovan® osvojov§n²m teoretickĨch znalost² a samostudiem. Tyto tŚi formy 

vĨuky jsou uv§dŊny jako nejļastŊjġ² dlouhodobŊ. D§le se vyuģ²v§ ¼stn² prezentace a pr§ce ve 

skupin§ch. Naopak jako nejm®nŊ vyskytuj²c² se forma vĨuky byla oznaļena st§ģ, praxe a ¼ļast 

na vĨzkumnĨch projektech. Na zmŊnŊ rozloģen² jednotlivĨch forem vĨuky VĠE pracuje, snaģ² 

se zvyġovat pod²l praktickĨch forem vŢļi teoretickĨm, nelze vġak oļek§vat, ģe zmŊna se projev² 

okamģitŊ a bude skokov§. PostupnŊ se tak® VĠE snaģ² zvyġovat pod²l odbornĨch st§ģ² 

a pŚ²padovĨch studi² napŚ²ļ vġemi fakultami.  



 

Co se tĨļe vedlejġ² specializace, nejv²ce absolventŢ volilo z nab²dky FPH. Avġak oproti 

minul®mu ġetŚen² lze ale vidŊt m²rnĨ pokles pŚi volbŊ specializace z FPH, a naopak n§rŢst 

u specializac² FFĐ a FMV. 

Dalġ² kapitola dotazn²kov®ho ġetŚen² se zabĨv§ nabytĨmi znalostmi a dovednostmi bŊhem 

studia. Tento rok absolventi nejļastŊji uv§dŊli, ģe se nauļili velmi dobŚe pracovat s informacemi 

a osvojili si ekonomick® myġlen² a jedn§n². Z manaģerskĨch, komunikaļn²ch a soci§ln²ch 

dovednost² je jako nejļastŊji z²skan§ dovednost uv§dŊna tvorba prezentac² a p²semnĨ projev 

spolu s tĨmovou prac². Mezi osvojenĨmi osobn²mi kompetencemi panuj² jen drobn® rozd²ly, 

vġechny jsou absolventy hodnoceny dlouhodobŊ pozitivnŊ. Jako nejv²ce osvojen§ dovednost 

v tomto ġetŚen² vych§z² schopnost samostatn®ho rozhodov§n² n§sledovan§ identifikac² 

a Śeġen²m probl®mu.  

Dalġ² ot§zkou, na kterou se ġetŚen² snaģilo odpovŊdŊt, bylo hodnocen² vŊdeck®ho vĨkladu ve 

ġkole. Absolventi uvedli, ģe VĠE m§ kvalitn² vyuļuj²c², a to sp²ġe ve vedlejġ²ch specializac²ch 

(37 %), v hlavn²ch specializac²ch je tento pod²l pouze 22 %. Oproti pŚedchoz²mu ġetŚen² doġlo 

ke zlepġen² hodnocen² kvality vyuļuj²c²ch v hlavn²ch specializac²ch, ve specializac²ch 

vedlejġ²ch se zhorġila. NejkvalitnŊjġ² vyuļuj²c² v hlavn² specializaci jsou podle letoġn²ho 

prŢzkumu na FM a FFĐ, ve vedlejġ² specializaci na FPH a FMV. 

DŢleģitou ot§zkou byla ta, zda by studenti po absolvov§n² hlavn² specializace volili stejnĨ obor. 

VĨsledky letoġn²ho prŢzkumu uk§zaly, ģe 66 % absolventŢ by volilo stejnĨ obor hlavn² 

specializace. Panuj² zde vġak mezifakultn² rozd²ly. Nejv²ce nespokojeni s volbou hlavn² 

specializace jsou studenti NF, celĨch 40 % by zvolilo jinou hlavn² specializaci. Naopak nejv²ce 

spokojen® studenty lze naj²t na FIS, n§slednŊ na FM a FPH. Pokud se ale zamŊŚ²me na volbu 

ġkoly, nikoliv jen hlavn² specializace, necelĨch 80 % respondentŢ uvedlo, ģe by svoji ġkolu 

nemŊnilo. Je vġak moģn® zm²nit, ģe ġkolu by r§do zmŊnilo 8 % dotazovanĨch, coģ mŢģe bĨt 

spokojeno pr§vŊ nevhodnĨm vĨbŊrem fakulty a hlavn² specializace hned na poļ§tku studia. 

Kdyģ se pod²v§me na spokojenost s univerzitou v r§mci jednotlivĨch fakult, nejv²ce spokojeni 

jsou absolventi FM, d§le pak absolventi FFĐ a FIS.  

Dalġ² oblast², kterou se dotazn²kov® ġetŚen² zabĨv§, je propojen² studia a zamŊstn§n². Propojen² 

studia na VĠE a praxe je dle absolventŢ sp²ġe prŢmŊrn®. DlouhodobŊ nejl®pe vyuģ²vaj² v praxi 

sv® znalosti absolventi FFĐ a FIS. Vysok§ ġkola ekonomick§ v Praze v², jak je dŢleģit§ praxe 

bŊhem studia, kterou pak mŢģe absolvent vyuģ²t pŚi hled§n² pr§ce po skonļen² studi². Proto se 

v prŢzkumu pt§me absolventŢ na to, zda pŚi studiu pracovali. Letoġn² ġetŚen² uk§zalo, ģe 95 % 

absolventŢ pŚi studiu pracovalo. Toto ļ²slo se dlouhodobŊ zvyġuje, stejnŊ jako pomŊr studentŢ 

pracuj²c²ch v odvŊtv², kter® souvis² s jejich studiem. Letos je to pŚes 62 % absolventŢ. 



 

V ļ§sti dotazn²ku tĨkaj²c² se hled§n² prvn²ho zamŊstn§n² je jiģ nŊkolik let nejļastŊjġ²m 

zpŢsobem nalezen² pr§ce reakce na inzer§t, letos takto naġlo sv® prvn² zamŊstn§n² okolo 46 % 

absolventŢ. N§sleduje moģnost nalezen² pr§ce pomoc² praxe ļi st§ģe bŊhem studia, letos 

pomoc² nich naġlo pr§ci okolo 22 % absolventŢ, podobnŊ jako pŚ²mĨm kontaktov§n²m 

zamŊstnavatele. Kdyģ se pod²v§me na dobu, za jak dlouho naġli absolventi sv® prvn² 

zamŊstn§n², vĨsledky jsou velmi pozitivn². PŚes 80 % absolventŢ naġlo sv® prvn² zamŊstn§n² 

t®mŊŚ okamģitŊ po ukonļen² studia, 17 % z nich hledalo pr§ci v rozmez² jednoho aģ tŚ² mŊs²cŢ. 

ZamŊŚ²me-li se na pozice, kter® ļerstv² absolventi nejļastŊji vykon§vaj² jako sv® prvn² 

zamŊstnan², je to nejļastŊji controller, finanļn² analytik a risk manager. N§sleduje manaģer 

provozn²ho ļi jin®ho ¼tvaru, odborn²k ¼ļetnictv² ļi financ², program§tor nebo projektant. 

DlouhodobŊ roste obl²benost pozic v PR a marketingu, projektovĨ manaģer a IT konzultant.  

Absolventi FFĐ se nejv²ce uplatnili na pozici asistent controllora, absolventi FMV a FPH 

nejļastŊji uv§dŊli, ģe naġli zamŊstn§n² v odvŊtv² PR a marketingu. Absolventi FIS naġli nejv²ce 

uplatnŊn² v oblasti IT, konkr®tnŊ na pozic²ch IT konzultant, analytik business inteligence nebo 

program§tor. U absolventŢ NF je nejļastŊji uvedenĨm povol§n²m ekonom ï expert, analytik. 

Z dotazn²ku vyġlo jako nejļastŊjġ² zamŊstn§n² absolventŢ FM odborn²k HR. 

V souvislosti s prvn²m zamŊstn§n²m je ļasto ŚeġenĨm t®matem vĨġe platu. PrŢzkum uk§zal, 

ģe dlouhodobŊ se hrubĨ plat absolventŢ v prvn²m zamŊstn§n² pohybuje mezi 20 001 aģ 

40 000 Kļ. V tomto intervalu se pak pohybuje vŊtġina absolventŢ i v jejich souļasn®m 

zamŊstn§n², procentu§ln² zastoupen² ale kles§. Lze konstatovat, ģe plat absolventŢ se 

s postupem ļasu od ukonļen² studia zvyġuje, coģ je zpŢsobeno rostouc²mi zkuġenostmi. 

V tomto roce (2017/2018) se 34 % absolventŢ v souļasn®m zamŊstn§n² pohybuje v intervalu 

hrub®ho mŊs²ļn²ho pŚ²jmu 30 001 - 40 000 Kļ. DlouhodobŊ nejvyġġ²ch n§stupn²ch platŢ 

dosahuj² absolventi FIS, a to jak v prvn²m, tak pak i v jejich souļasn®m zamŊstn§n².  

Kdyģ se zamŊŚ²me na charakter zamŊstnavatele, nejļastŊji absolventi nastupuj² do soukromĨch 

spoleļnost². Co se tĨļe velikosti zamŊstnavatele, nejļastŊji pracuj² absolventi ve velkĨch 

podnic²ch s 1 000 a v²ce zamŊstnanci. V takto velkĨch podnic²ch pracuj² nejv²ce absolventi 

FFĐ, ve stŚedn²ch podnic²ch (250-999 zamŊstnancŢ) pracuje nejv²ce absolventŢ NF 

a v menġ²ch podnic²ch (50-249 zamŊstnancŢ) bychom naġli nejv²ce absolventŢ FMV a FPH. 

Soci§ln² s²tŊ jsou v posledn²ch letech hodnŊ diskutovanĨm t®matem, proto se dotazn²kov® 

ġetŚen² zabĨv§ i t²m, zda je pŚi sv®m zamŊstn§n² absolventi vyuģ²vaj². Pouģ²v§n² soci§ln²ch s²t² 

v pr§ci m§ rostouc² tendenci, absolventi uv§dŊj² st§le v²ce, ģe pouģ²vaj² LinkedIn a Facebook 

v souvislosti se svĨm zamŊstn§n²m. 



 

KromŊ z§kladn²ch charakteristik zamŊstnavatele se vĨzkum zamŊŚil i na individu§ln² hodnoty 

spojen® se zamŊstn§n²m. Z ġetŚen² vyġlo najevo, ģe pro absolventy jsou dŢleģit® pŚedevġ²m tyto 

hodnoty: 1. dobr® vztahy na pracoviġti; 2. dobr® pracovn² podm²nky a 3. moģnost uļit se novĨm 

vŊcem. Tyto tŚi hodnoty pŚevaģuj² v ġetŚen² dlouhodobŊ. 

Protoģe dotazn²kov® ġetŚen² reflektuje i palļiv® ot§zky ve spoleļnosti, zamŊŚuje se tak® na 

rozd²ly mezi pohlav²mi, a to v oblasti pŚ²jmŢ, vĨbŊru fakulty a vedlejġ² specializace a formy 

hled§n² pr§ce. V oblasti pŚ²jmŢ je vŊtġ² procento muģŢ zastoupeno ve vyġġ²ch mzdovĨch 

skupin§ch, v porovn§n² s ģenami. Co se tĨļe vĨbŊru fakulty, nebude asi ģ§dnĨm pŚekvapen²m, 

ģe ģeny si nejļastŊji vyb²raj² FMV, u muģŢ letos zv²tŊzila FIS. Vedlejġ² specializaci vol² obŊ 

pohlav² podobnŊ, nejv²ce FPH.  

Jako nejļastŊjġ² formu hled§n² pr§ce uvedla obŊ pohlav² reakci na inzer§t.   

Posledn² ļ§st dotazn²kov®ho ġetŚen² se zabĨv§ podnikatelskou aktivitou absolventŢ. Dle 

letoġn²ch vĨsledkŢ ġetŚen² lze konstatovat, ģe muģi podnikaj² v²ce neģ ģeny. Muģi maj² oproti 

ģen§m podnik§n² nejen jako hlavn² n§plŔ pr§ce, ale tak® v²ce podnikaj² pŚi jin® pr§ci. Jako 

hlavn² n§plŔ pr§ce uv§dŊj² podnik§n² nejļastŊji absolventi FIS a n§slednŊ FMV, pŚi hlavn²m 

zamŊstn§n² podnikaj² nejv²ce absolventi NF a FPH. V souvislosti s podnik§n²m jsme chtŊli 

vŊdŊt tak® to, do jak® m²ry studium pŚispŊlo k rozvoji podnikatelskĨch schopnost² absolventŢ. 

V letoġn²m dotazn²kov®m ġetŚen² uvedlo 23 % absolventŢ, ģe jejich studium pŚispŊlo k rozvoji 

podnikatelskĨch schopnost².  

  



 

2. ĐVOD  
 

Jako kaģdĨ rok, i letos se dotazn²kov® ġetŚen² snaģ² z²skat informace o ļerstvĨch absolventech 

Vysok® ġkoly ekonomick® v Praze (VĠE). V r§mci ġetŚen² se snaģ²me zjistit z§kladn² informace 

o jejich studiu a jeho ukonļen², jak absolventi hodnot² studium. Pro VĠE je velmi dŢleģit® 

propojen² teorie a praxe, proto se absolventŢ pt§me na jejich zapojen² do prax² bŊhem studia. 

Dotazn²kov® ġetŚen² si klade za c²l odpovŊdŊt na to, jak studenti nal®zaj² prvn² zamŊstn§n², 

jakou profesi v nŊm vykon§vaj², jakĨ je jejich hrubĨ pŚ²jem. V souvislosti se zamŊstn§n²m se 

pt§me na charakter zamŊstnavatele, ale tak® na pouģ²v§n² soci§ln²ch s²t² v pr§ci. Dotazn²kov® 

ġetŚen² se snaģ² zjistit, jak® hodnoty spojen® se zamŊstn§n²m jsou pro absolventy dŢleģit® a zda 

vyuģ²vaj² z²skan® dovednosti a vŊdomosti ze ġkoly v souļasn®m zamŊstn§n². Protoģe se ve 

spoleļnosti velmi diskutuj² rozd²ly mezi muģi a ģenami, zamŊŚujeme se i na toto t®ma. Posledn² 

ļ§st dotazn²kov®ho ġetŚen² se vŊnuje podnikatelsk® aktivitŊ absolventŢ.  

VĨsledky dotazn²kov®ho ġetŚen² jsou podkladem pro tuto studii. K ot§zk§m uv§d²me nejen 

celkov® vĨsledky, ale tak® rozd²ly v r§mci fakult. Jsme pŚesvŊdļeni, ģe tato studie je pŚ²nosn§ 

pro zamŊstnance VĠE, absolventy, ale i jednotlivce, kteŚ² o studiu VĠE teprve uvaģuj². Veden² 

ġkoly, fakult, ale i samotn² vyuļuj²c² mohou z²skat zpŊtnou vazbu ohlednŊ vyuļov§n². Studie 

mŢģe poslouģit i zamŊstnavatelŢm, neboŠ obsahuje vĨsledky ot§zek tĨkaj²c²ch se zamŊstn§n² 

absolventŢ.   

 

2.1 Metodika vĨzkumu  

  

Vysok§ ġkola ekonomick§ v Praze je rozdŊlena na ġest fakult. Konkr®tnŊ se jedn§ o Fakultu 

financ² a ¼ļetnictv², Fakultu mezin§rodn²ch vztahŢ, Fakultu podnikohospod§Śskou, Fakulta 

informatiky a statistiky a N§rodohospod§Śskou fakultu. Vġechny tyto fakulty se nach§z² 

v Praze. Posledn² fakultou je Fakulta managementu (FM), kter§ m§ sv® s²dlo v JindŚichovŊ 

Hradci. 

Tato studie pŚedstavuje jiģ dev§t® kolo dotazn²kov®ho ġetŚen² UPLATNŉNĉ ABSOLVENTš 

VĠE A HODNOCENĉ ABSOLVOVAN£HO STUDIA. PŚedchoz² kola byla realizov§na 

v letech 2005/06, 2010/11, 2011/2012, 2012/13, 2013/2014, 2014/2015, 2015/2016, 

2016/2017.   



 

Vġichni absolventi VĠE byli v r§mci dotazn²kov®ho ġetŚen² kontaktov§ni elektronicky a byli 

poģ§d§ni, aby vyplnili on-line dotazn²k.  

 

 Dotazn²k byl rozdŊlen do n§sleduj²c²ch ļ§st²:  

Å STUDIUM NA VĠE 

Å HODNOCENĉ STUDIA NA VĠE  

Å PRAXE BŉHEM STUDIA A PřECHOD ZE ĠKOLY DO PRAXE  

Å PRVNĉ ZAMŉSTNĆNĉ ABSOLVENTš 

Å CHARAKTERISTIKY ZAMŉSTNAVATELš  

Å INDIVIDUĆLNĉ HODNOTY SPOJEN£ SE ZAMŉSTNĆNĉM  

Å PODNIKĆNĉ ABSOLVENTš VĠE  

   

2.2 Popis zkouman®ho souboru  

  

Je pozitivn²m zjiġtŊn²m, ģe m²ra n§vratnosti se v posledn²ch letech zvyġuje. Prvn² kolo 

vĨzkumu probŊhlo v roce 2005/06, kde z celkem 3 177 oslovenĨch absolventŢ vyplnilo 

dotazn²k 687, m²ra n§vratnosti byla 22 %. V roce 2011/2012, v r§mci druh®ho kola ġetŚen² bylo 

osloveno 3 021 studentŢ, m²ra n§vratnosti poklesla na 11 %. BŊhem vĨzkumu z let 2012/2013 

vyplnilo dotazn²k 336 absolventŢ z 1 611 dotazovanĨch a m²ra n§vratnosti se tak rovnala 21 %. 

V roce 2013/2014 dotazn²k vyplnilo 323 absolventŢ z 1 398 a m²ra n§vratnosti byla 23 %. 

V dalġ²m akademick®m roce 2014/2015 bylo osloveno 1 638 absolventŢ, z nichģ dotazn²k 358 

vyplnilo. M²ra n§vratnosti se ust§lila na 22 %. Ve vĨzkumu pro akademickĨ rok 2015/2016 

bylo osloveno 1 901 absolventŢ. Dotazn²k vyplnilo 281 respondentŢ, coģ odpov²d§ m²Śe 

n§vratnosti 15 %. Ve vĨzkumu pro rok 2016/2017 vyplnilo dotazn²k 410 respondentŢ z celkem 

2 054 oslovenĨch. M²ra n§vratnosti tak byla vyġġ² neģ u vĨzkumu minul®ho, vyġla 20 %. 

V souļasn®m vĨzkumu pro rok 2017/2018 vyplnilo dotazn²k 435 respondentŢ z celkem 1 556 

oslovenĨch. M²ra n§vratnosti tak byla ze vġech vĨzkumŢ nejvyġġ², vyġla 28 %. 

Nyn² se pod²v§me na genderov® rozloģen² absolventŢ. 



 

Graf 1: Rozloģen² respondentŢ podle pohlav² a fakult v dev§t®m kole vĨzkumu z 

2017/18 (N=435)  

 

Graf 2: Rozloģen² respondentŢ podle pohlav² a fakult v osm®m kole vĨzkumu z 

2016/17 (N=410)  

 



 

Graf 3: Rozloģen² respondentŢ podle pohlav² a fakult v sedm®m kole vĨzkumu z 

2015/16 (N=281)  

  

Graf 4: Rozloģen² respondentŢ podle pohlav² a fakult v ġest®m kole vĨzkumu z let 2014/15 

(N=358)  

  

 



 

Graf 5: Rozloģen² respondentŢ podle pohlav² a fakult v p§t®m kole vĨzkumu z 2013/14 

(N=323) 

 

Graf 6: Rozloģen² respondentŢ podle pohlav² a fakult ve ļtvrt®m kole vĨzkumu z let 

2012/13 (N=336)  
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Graf 7: Rozloģen² respondentŢ podle pohlav² a fakult v tŚet²m kole vĨzkumu z 2011/12 

(N=338)  

 

 

Graf 8: Rozloģen² respondentŢ podle pohlav² a fakult v druh®m kole vĨzkumu z let 

2010/11 (N=536)  

  

 

 

 



 

Graf 9: Rozloģen² respondentŢ podle pohlav² a fakult v prvn²m kole vĨzkumu z let 2005/06 

(N=687)  

  

Pohl®dneme-li na vĨġe uveden® grafy, zjist²me, ģe nadpoloviļn² vŊtġina respondentŢ VĠE jsou 

ģeny. Ani v jednom z ġetŚen² nepŚes§hl poļet muģŢ poļet ģen. V prvn²m kole ġetŚen² ģeny 

tvoŚily 60 % respondentŢ, 64 % respondentŢ ve druh®m kole vĨzkumu, 56 % respondentŢ 

ve tŚet²m kole vĨzkumu, 62 % respondentŢ ve ļtvrt®m kole vĨzkumu, 61 % v p§t®m kole 

vĨzkumu, 55 % v ġest®m kole vĨzkumu, 59 % v sedm®m kole vĨzkumu, 60 % v osm®m kole 

a 58 % v posledn²m, dev§t®m kole vĨzkumu. VĨsledky jsou d§ny vġeobecnou tendenc², kdy na 

vysokĨch ġkol§ch obecnŊ studuje v²ce studentek neģ studentŢ. Na vġech fakult§ch vyjma 

Fakulty informatiky a statistiky pŚevaģuj² ģeny.  

PomŊr vyplnŊnĨch a odevzdanĨch dotazn²kŢ v r§mci jednotlivĨch fakult, odpov²d§ poļtu jejich 

studentŢ. Nejv²ce studentŢ navġtŊvuje Fakultu mezin§rodn²ch vztahŢ, coģ se odr§ģ² i ve vyġġ²m 

zastoupen² ve zkouman®m souboru (25 %). V nejnovŊjġ²m vĨzkumu jsme vġak obdrģeli 

i relativnŊ hojnĨ poļet odpovŊd² z Fakulty financ² a ¼ļetnictv² (22 %). Oproti loŔsk®mu roku 

vĨraznŊ narostl poļet respondentŢ z Śad absolventŢ Fakulty managementu v JindŚichovŊ 

Hradci (12 %).  

 

 

 



 

3 STUDIUM NA VĠE 

 

Tato kapitola se vŊnuje d®lce magistersk®ho studia dotazovanĨch absolventŢ, ot§zce, zda 

absolventi vyuģili moģnost vyjet na vĨmŊnnĨ studijn² pobyt a tak® studijn²mu prŢmŊru 

absolventŢ. 

 

3.1 D®lka a vŊk ukonļen² magistersk®ho studia 

 

Z grafu 10, kterĨ se tĨk§ roku 2017/2018, vyplĨv§, ģe vŊtġina absolventŢ ukonļila magistersk® 

studium takt®ģ po ġesti semestrech (39,34 %). Jeden semestr nav²c potŚebovalo k ukonļen² 

magistersk®ho studia 23,25 % absolventŢ. Po standardn²ch ļtyŚech semestrech ukonļilo 

magistersk® studium 26,24 % absolventŢ. Dotazn²k vyplnili i studenti, kteŚ² ukonļili 

magistersk® studium za jiģ 2 semestry nebo aģ za 8 semestrŢ. 

Graf 10: D®lka magistersk®ho studia (rok ġetŚen² 2017/18) 

 

 

V pŚedchoz²m ġkoln²m roce, tedy 2016/2017 vŊtġina absolventŢ ukonļila magistersk® studium 

po ġesti semestrech, tedy po jednom roce prodlouģen² (37,5 %), viz graf 11. Pouze jeden semestr 

nav²c potŚebovalo k ukonļen² magistersk®ho studia 24,28 % absolventŢ. Po standardn²ch 



 

ļtyŚech semestrech ukonļilo magistersk® studium 25,74 % absolventŢ. Naġli se ale i tac² 

studenti, kteŚ² ukonļili magistersk® studium za jiģ 3 semestry nebo aģ za 11 semestrŢ.  

Graf 11: D®lka magistersk®ho studia (rok ġetŚen² 2016/17) 

 

Graf 12 ukazuje vŊk ļerstvĨch absolventŢ pŚi dokonļen² magistersk®ho studia. Nejv²ce 

absolventŢ ukonļilo magistersk® studium ve vŊku 25 let (39,53 %), tedy po jednom roce 

prodlouģen² studia.  Ve vŊku 26 let ukonļilo magistersk® studium 21,61 % absolventŢ, coģ by 

mohlo tak® odpov²dat jednomu roku prodlouģen² studia, aŠ uģ na bakal§Śsk®m ļi na 

magistersk®m stupni. 20,23 % absolventŢ ukonļilo magistersk® vzdŊl§n² v 24 letech, tedy 

pravdŊpodobnŊ bez prodluģov§n². 

V roce 2016/2017 nejv²ce absolventŢ ukonļilo magistersk® studium ve vŊku 25 let (39,32 %). 

Ve vŊku 26 let ukonļilo magistersk® studium 24,62 % absolventŢ. 23,84 % absolventŢ ukonļilo 

magistersk® studium v 24 letech, tedy pravdŊpodobnŊ bez prodluģov§n². 

 



 

Graf 12: VŊk absolventŢ pŚi ukonļen² magistersk®ho studia (rok ġetŚen² 2017/18) 

 

Graf 13: VŊk absolventŢ pŚi ukonļen² magistersk®ho studia (rok ġetŚen² 2016/17) 

 

3.2 Studijn² pobyt v zahraniļ² 

 

AbsolventŢ jsme se d§le ptali, zda vyuģili moģnost vyjet na studijn² pobyt do zahraniļ². 34 % 

dot§zanĨch absolventŢ t®to moģnosti vyuģilo, v pŚedchoz²m akademick®m roce to bylo 36 %. 

Graf 14 ukazuje porovn§n² absolventŢ jednotlivĨch fakult. Je vidŊt, ģe nejv²ce moģnosti vyjet 

studovat do zahraniļ² vyuģili absolventi FMV, coģ je logick®, jelikoģ studenti t®to fakulty 



 

ovl§daj² ļasto v²ce neģ dva svŊtov® jazyky a obecnŊ se o mezin§rodn² vztahy zaj²maj². Naopak 

nejm®nŊ odjelo studovat do zahraniļ² absolventŢ z FIS. To odpov²d§ pomŊru z roku 2016/2017. 

 

Graf 14: Đļast na vĨmŊnn®m zahraniļn²m pobytu (napŚ. Erasmus), rok 2017/18 

 

Graf 15: Đļast na vĨmŊnn®m zahraniļn²m pobytu (napŚ. Erasmus), rok 2016/17 

 

 

  



 

3.3 Studijn² prŢmŊr 

 

Graf 16 ukazuje pŚibliģnĨ studijn² prŢmŊr absolventŢ na magistersk®m studiu. Je vidŊt, ģe 

nejlepġ²ho prŢmŊru dosahovali studenti FIS. 23 % z nich mŊlo prŢmŊr pod 1,49, minulĨ 

akademickĨ rok to bylo 25 %. CelkovŊ se studijn² prŢmŊry m²rnŊ zhorġily. 

 

Graf 16: PŚibliģnĨ studijn² prŢmŊr v r§mci magistersk®ho studia (rok 2017/18) 

 

 

Graf 17: PŚibliģnĨ studijn² prŢmŊr v r§mci magistersk®ho studia (rok 2016/17) 

 



 

 

4 HODNOCENĉ STUDIA NA VĠE  

 

Ļtvrt§ kapitola pŚin§ġ² vĨsledky toho, jak absolventi hodnot² studium na VĠE. 

4.1 Forma vĨuky  

 

To, jak® formy vĨuky ġkola nejv²ce vyuģ²v§, je dŢleģitĨm faktorem pŚi vĨbŊru ġkoly, potaģmo 

fakulty. Proto se Vysok§ ġkola ekonomick§ v Praze snaģ² vyuģ²vat nejrŢznŊjġ² formy vĨuky.  

Za nejv²ce praktikovanou formu vĨuky jsou v r§mci hlavn² specializace na VĠE povaģov§ny 

pŚedn§ġky a osvojov§n² teoretickĨch znalost². Na tŚet²m m²stŊ figuruje samostudium. 

Absolventi FMV na pŚedmŊtech hlavn² specializace ocenili nejv²ce moģnost pŚedn§ġky 

a osvojov§n² teorie n§sledovan® samostudiem. Na FFĐ bylo po pŚedn§ġk§ch nejv²ce ocenŊno 

osvojov§n² teorie a samostudium. Na FPH absolventi za nejv²ce pouģ²vanou formu vĨuky 

oznaļili pr§ci ve skupin§ch, pŚedn§ġky a osvojov§n² teorie. Na NF se na prvn²ch dvou pŚ²ļk§ch 

um²stilo osvojov§n² teorie a samostudium. Oproti tomu na FIS je ġk§la formy hlavn² vĨuky 

pomŊrnŊ ġirok§ a hodnocen² vyrovnan®. Absolventi zde nejv²ce ocenili pr§ci ve skupin§ch, 

osvojov§n² teorie, pŚedn§ġky a projekty, Śeġen² probl®mŢ. Tyto rozd²ly jsou ļ§steļnŊ dan® t²m, 

ģe kaģd§ fakulta uplatŔuje jin® pŚ²stupy ve form§ch vĨuky, coģ je d§no poģadavky jednotlivĨch 

oborŢ.  JistŊ stoj² za zm²nku, ģe oproti minulĨm rokŢm stoupl poļet zastoupen² takovĨch forem 

vĨuky, kde jsou aktivn² studenti, kde sami ļi ve skupin§ch nŊco vytv§Ś². Jde o formy ¼stn² 

prezentace studentŢ, pr§ce ve skupin§ch a vytv§Śen² p²semnĨch materi§lŢ. 

K porovn§n² n§m mŢģou slouģit vĨsledky ze starġ²ch ġetŚen². V r§mci prvn²ho ġetŚen² v roce 

2005/06 absolventi jako nejļastŊji pouģ²vanou formu vĨuky uv§dŊli osvojov§n² teorie, dnes 

mŢģeme vidŊt, ģe formy hlavn² vĨuky se liġ² podle jednotlivĨch fakult. PŚesto vġak osvojov§n² 

teoretickĨch znalost² spolu s pŚedn§ġkami zŢst§vaj² hlavn² formou vĨuky u vŊtġiny fakult. Na 

druhou stranu z naġeho ġetŚen² vyplĨv§, ģe jako nejm®nŊ uģ²vanou formu vĨuku absolventi 

vn²mali st§ģe ļi praxe ve firm§ch a zapojen² do vĨzkumnĨch projektŢ. To mŢģe bĨt d§no t²m, 

ģe ļesk® ġkolstv² je obecnŊ orientovan® sp²ġe na teoretick® vzdŊl§v§n². Na z§kladŊ vĨsledkŢ 

ġetŚen² z posledn²ch let se uk§zalo, ģe tyto dvŊ formy vĨuky st§le zŢst§vaj² na pomŊrnŊ n²zk® 

¼rovni.  



 

Graf 18: ZpŢsoby vĨuky v hlavn² specializaci na VĠE (ġetŚen² 2017/2018) 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec se dan§ forma vĨuky nevyuģ²vala aģ 

5 = vyuģ²vala se ve velk® m²Śe). 

 

Graf 19: ZpŢsoby vĨuky v hlavn² specializaci na VĠE (ġetŚen² 2016/2017) 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec se dan§ forma vĨuky nevyuģ²vala aģ 

5 = vyuģ²vala se ve velk® m²Śe). 

 



 

Graf 20: ZpŢsoby vĨuky v hlavn² specializaci na VĠE (ġetŚen² 2013/2014, 2015/16, 

2016/17) 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec se dan§ forma vĨuky nevyuģ²vala aģ 

5 = vyuģ²vala se ve velk® m²Śe).  

 

4.2 Vedlejġ² specializace 

  

Dle vĨsledkŢ dotazn²kov®ho ġetŚen² si vŊtġina absolventŢ vybrala vedlejġ² specializaci na FPH 

(v roce 2017/18 to bylo 37 % z celkov®ho poļtu, v roce 2016/2017 to bylo 38 %). DŢvodem 

k tomu mŢģe bĨt n§roļnost studia na FPH a z§roveŔ oļek§v§n² uplatnŊn² v podnikohospod§Śsk® 

sf®Śe. Vedlejġ² specializace na t®to fakultŊ jsou velmi obl²ben® a z§jem o nŊ nijak dramaticky 

nekles§, jak n§m ukazuj² grafy n²ģe. Ovġem oproti loŔsk®mu roku lze zaznamenat urļitĨ pokles 

obl²benosti FPH pro vedlejġ² specializace (o 1 %) a naopak rŢst obl²benosti FFĐ a FM. Je vġak 

nutn® pŚihl®dnout k faktu, ģe se vĨzkumu z¼ļastnil mnohem vŊtġ² poļet absolventŢ FM 

v JindŚichovŊ Hradci.  

 

T®mŊŚ 73 % absolventŢ FPH si vybralo vedlejġ² specializaci na FPH. Na druh®m m²stŊ se 

u absolventŢ FPH objevila vedlejġ² specializace na FMV. Nejobl²benŊjġ² fakulta vedlejġ²ch 

specializac² absolventŢ FMV je ï oproti minulĨm rokŢm ï FMV (48 %). FPH, kter§ byla dosud 

vģdy na prvn²m m²stŊ, se letos um²stila aģ na m²stŊ druh®m (38 %). Vedlejġ² specializace si 



 

absolventi FFĐ vyb²rali tak® na stejn® fakultŊ jako hlavn² obor (t®mŊŚ 62 %) a na druh®m m²stŊ 

si vybrali vedlejġ² specializaci na FPH. PodobnŊ tomu bylo i u NF ï 48 % stejn§ fakulta a 28 % 

FPH. Absolventi FIS si letos vybrali shodnŊ FIS a FPH (obŊ 36 %).  

 

Shrneme-li poznatky za posledn² roky prŢzkumu, lze konstatovat, ģe v r§mci vedlejġ²ch 

specializac² m§ vedouc² postaven² jednoznaļnŊ FPH. Druhou nejobl²benŊjġ² fakultou vedlejġ²ch 

specializac² je FMV.  

 

Graf 21: Studium vedlejġ² specializace (ġetŚen² 2017/2018)  

 

Graf 22: Studium vedlejġ² specializace (ġetŚen² 2016/2017)  

 



 

Graf 23: Studium vedlejġ² specializace (ġetŚen² 2011-2017) 

 

 

 

4.3 Osvojen² kompetenc² bŊhem studia 

 

Dalġ² oblast², na kterou se prŢzkum zamŊŚil, bylo z²sk§v§n² kompetenc² bŊhem studia. Tyto 

kompetence byly rozdŊleny do tŚech hlavn²ch oblast²: 

1. Vyuģit² vġeobecnĨch znalost² a dovednost² v praxi ï tato ļ§st zahrnuje kompetence, 

kter® souvis² s nabytĨmi odbornĨmi znalostmi a dovednostmi a jejich vyuģit²m v praxi.   

2. Manaģersk®, komunikaļn² a soci§ln² dovednosti ï zahrnuj² osvojen² si rŢznĨch 

kompetenc² vyuģ²vanĨch ve styku s jinĨmi lidmi, aŠ jiģ jde o prezentov§n², vyjedn§v§n², 

Ś²zen² ļi pr§ce v tĨmu a podobnŊ.   

3. Osobn² kompetence ï obsahuj² osobn² pŚ²stup ļlovŊka k rŢznĨm ģivotn²m situac²m, jako 

adaptabilita, schopnost rozhodov§n², tvoŚiv® myġlen², odpovŊdnost a dalġ².  

V n§sleduj²c²ch pas§ģ²ch je jednotlivĨm oblastem vŊnov§n vŊtġ² prostor, a to na ¼rovni 

jednotlivĨch fakult. Osvojen² kl²ļovĨch kompetenc² v oblasti vyuģit² znalost² a dovednost² 

v praxi lze hodnotit jako dobr®. Absolventi vġech fakult uvedli, ģe bŊhem studia z²skali velmi 

dobr® vġeobecn® znalosti a nauļili se tak® velmi dobŚe pracovat s informacemi. U dalġ²ch 



 

kl²ļovĨch kompetenc² je jiģ moģn® nal®zt mezi fakultami vĨznamn® rozd²ly, i kdyģ ¼rovnŊ 

se postupnŊ sbliģuj². Na FFĐ je pr§ce s informacemi, jeģ se um²stila na prvn²m m²stŊ, tŊsnŊ 

n§sledov§na vġeobecnĨmi znalostmi a rozhledem a ekonomickĨm myġlen²m a jedn§n²m. Na 

FMV a FPH se absolventi nauļili takt®ģ nejv²ce pracovat s informacemi a tak® ocenili z²sk§n² 

vġeobecnĨch znalost² a rozhledu. Na FIS absolventi oznaļili jako nejv²ce pŚ²nosnou 

kompetenci pr§ci s informacemi hned v z§vŊsu s ekonomickĨm myġlen²m a jedn§n²m. 

U absolventŢ NF se na prvn² pŚ²ļce um²stila znalost odborn® teorie, na druh®m m²stŊ 

n§sledovalo ekonomick® myġlen² a jedn§n². Odborn§ teorie a metodologie je dlouhodobŊ 

vn²m§na jako dobr§ zejm®na u absolventŢ FFĐ. Na vġech fakult§ch bylo vġak nejhŢŚe 

hodnoceno vyuģit² znalost² v praxi. Z toho vyplĨv§, ģe vŊtġina vyuļovanĨch pŚedmŊtŢ klade 

dŢraz sp²ġe na osvojen² teoretickĨch z§kladŢ, jak bylo uvedeno vĨġe a m®nŊ pak na jejich 

uplatnŊn² v praxi. Tento trend je dlouhodobĨ, pokud se vġak pod²v§me na hodnocen² t®to 

kompetence v minulĨch letech, dojdeme k z§vŊru, ģe k nepatrn®mu zlepġen² doch§z².  

Srovn§n² s minulĨmi roky vĨzkumu napŚ²ļ fakultami zn§zorŔuj² grafy 24 aģ 30.  

 

Graf 24: Osvojen² dovednost² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2017/18 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe)  



 

Graf 25: Osvojen² dovednost² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2016/17 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe)  

 

Graf 26: Osvojen² dovednost² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2015/16 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe)  



 

Graf 27: Osvojen² dovednost² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2014/15 

  

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe) 

 

 

Graf 28: Osvojen² dovednost² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2013/14 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe)  
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Graf 29: Osvojen² dovednost² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2012/13 

  

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe)  

 

Graf 30: Osvojen² dovednost² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2011/12 

  

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe)  



 

 

 

 

 

N§sleduj²c² ļ§st je vŊnov§na vĨsledkŢm ġetŚen² v oblasti osvojen² si manaģerskĨch, 

komunikaļn²ch a soci§ln²ch dovednost². Nejl®pe je vn²m§na z²skan§ dovednost tĨkaj²c² 

se vytv§Śen² prezentac² a p²semn®ho projevu spolu s tĨmovou prac². S odstupem pak n§sleduj² 

komunikaļn² dovednosti a vyjedn§v§n². Jako sp²ġe podprŢmŊrnou hodnot² dlouhodobŊ vŊtġina 

respondentŢ pr§ci v mezin§rodn²m tĨmu, ovġem kromŊ absolventŢ FMV. Tito absolventi tak® 

vynikaj² ve studiu ciz²ch jazykŢ a tak® v tĨmov® pr§ci. TĨmov§ pr§ce je silnou str§nkou i pro 

studenty FFĐ. Komunikaļn² schopnosti si nejv²ce osvojili absolventi FPH a FMV, stejnŊ tak 

jako tĨmovou pr§ci a organizaci a Ś²zen² kolektivu. Absolventi NF si nejv²ce cen² schopnost² 

prezentace a p²semn®ho projevu a tak® komunikaļn²ch dovednost². 

 

Graf 31: Osvojen² manaģerskĨch, komunikaļn²ch a soci§ln²ch dovednost² bŊhem studia 

u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2017/18 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  

 



 

Graf 32: Osvojen² manaģerskĨch, komunikaļn²ch a soci§ln²ch dovednost² bŊhem studia 

u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2016/17 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  

 

Graf 33: Osvojen² manaģerskĨch, komunikaļn²ch a soci§ln²ch dovednost² bŊhem studia 

u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2015/16 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  



 

Graf 34: Osvojen² manaģerskĨch, komunikaļn²ch a soci§ln²ch dovednost² bŊhem studia 

u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2014/15 

  

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  

 

Graf 35: Osvojen² manaģerskĨch, komunikaļn²ch a soci§ln²ch dovednost² bŊhem studia 

u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2013/14 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  
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Graf 36: Osvojen² manaģerskĨch, komunikaļn²ch a soci§ln²ch dovednost² bŊhem studia 

u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2012/13 

  

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  

 

 

Graf 37: Osvojen² manaģerskĨch, komunikaļn²ch a soci§ln²ch dovednost² bŊhem studia 

u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 2011/12 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  

 



 

TŚet² zkoumanou oblast² bylo z²sk§v§n² rŢznĨch osobn²ch kompetenc². Vġechny zm²nŊn® 

osobn² kompetence jsou dlouhodobŊ hodnoceny absolventy vġech fakult pozitivnŊ a rozd²l mezi 

osvojen²m t® ļi on® kompetence je nepatrnĨ. Podle prŢzkumu si vġak absolventi nejv²ce osvojili 

dovednost tĨkaj²c² se identifikace a Śeġen² probl®mu, n§sledovanou odpovŊdnost² a schopnost² 

samostatnŊ se rozhodovat. NejhŢŚe hodnocena byla dovednost vztahuj²c² se k tvoŚiv®mu 

myġlen² a jedn§n². Na grafech 38 aģ 44 je moģn® vidŊt i vĨvoj vn²m§n² osvojenĨch kompetenc² 

z minulĨch kol ġetŚen², stejnŊ tak jako rozdŊlen² podle jednotlivĨch fakult. Graf 38 ukazuje 

vĨsledky z letoġn²ho ġetŚen². Je vidŊt n§rŢst u absolventŢ FMV oproti ostatn²m absolventŢm 

v porovn§n² s minulĨmi prŢzkumy, a to v n§sleduj²c²ch kompetenc²ch: adaptace na zmŊnu, 

nesen² odpovŊdnosti a samostatn® rozhodov§n². Absolventi NF si nejv²ce osvojili dovednost 

identifikovat a Śeġit probl®my, samostatn® rozhodov§n² a ze vġech absolventŢ se nejv²ce nauļili 

tvoŚiv®mu myġlen² a jedn§n². 

 

Graf 38: Osvojen² osobn²ch kompetenc² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 

2017/18 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  

 



 

Graf 39: Osvojen² osobn²ch kompetenc² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 

2016/17 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  

 

Graf 40: Osvojen² osobn²ch kompetenc² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 

2015/16 

  

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  



 

Graf 41: Osvojen² osobn²ch kompetenc² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 

2014/15 

  

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  

 

Graf 42: Osvojen² osobn²ch kompetenc² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 

2013/14 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  
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Graf 43: Osvojen² osobn²ch kompetenc² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 

2012/13 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  

  

  

Graf 44: Osvojen² osobn²ch kompetenc² bŊhem studia u jednotlivĨch fakult, rok ġetŚen² 

2011/12 

  

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec si absolvent danou dovednost neosvojil aģ  

5 = osvojil si ji ve velk® m²Śe).  

 



 

4.4 Kvalita vyuļuj²c²ch  

  

Dalġ² oblast², na kterou se vĨzkum zamŊŚil, je kvalita vyuļuj²c²ch, a to jak v hlavn²ch, tak 

vedlejġ²ch specializac²ch. 

Jiģ z vĨsledkŢ minulĨch roļn²kŢ ġetŚen² je patrn®, ģe Vysok§ ġkola ekonomick§ v Praze 

disponuje kvalitn²mi vyuļuj²c²mi alokovanĨmi sp²ġe ve vedlejġ²ch specializac²ch neģ 

v hlavn²ch. Domn²v§me se, ģe v r§mci vedlejġ² specializace hraje roli vyġġ² z§jem studenta 

o danou problematiku, potaģmo i uļitele. PrŢzkum z roku 2011/2012 (N=338) kvantifikoval 

pod²l velmi kvalitn²ch vyuļuj²c²ch na m²ru 15 % a kvalitn²ch vyuļuj²c²ch na 54 % v r§mci 

hlavn² specializace. Absolventi z prŢzkumu z roku 2012/2013 (N=336) hodnotili 13 % 

vyuļuj²c²ch hlavn² specializace zn§mkou vĨbornou a 54 % pak zn§mkou chvalitebnou. V roce 

2013/2014 byl pod²l velmi kvalitn²ch vyuļuj²c²ch hlavn² specializace 13 % a kvalitn²ch 51 %, 

coģ zhruba odpov²dalo vĨsledkŢm z minul®ho roku, nicm®nŊ bylo patrn® m²rn® zhorġen² 

ve vn²m§n² kvalitn²ch vyuļuj²c²ch. V r§mci ġetŚen² 2014/2015 absolventi (N=358) hodnotili 

22 % jako velmi kvalitn²ch vyuļuj²c²ch a 51 % jako kvalitn²ch. V roce 2015/16 absolventi 

(N=281) ohodnotili 18 % jako velmi kvalitn²ch vyuļuj²c²ch a 60 % jako kvalitn²ch. V loŔsk®m 

prŢzkumu (N=410) bylo hodnocen² podobn® jako v roce pŚedchoz²m, 19 % vyuļuj²c²ch bylo 

hodnoceno zn§mkou vĨbornŊ a 59 % vyuļuj²c²ch zn§mkou chvalitebnŊ. V letoġn²m prŢzkumu 

(N=435) doġlo k m²rn®mu zlepġen², 22 % vyuļuj²c²ch bylo hodnoceno zn§mkou vĨbornŊ 

a 53 % zn§mkou chvalitebnŊ. 

Ve vedlejġ² specializaci je situace o nŊco lepġ². V dotazn²ku z roku 2011/12 bylo ve vedlejġ² 

specializaci dle vn²m§n² absolventŢ velmi kvalitn²ch vyuļuj²c²ch 37 % a kvalitn²ch 43 %. 

V roce 2014/15 jako velmi kvalitn² vyuļuj²c² uv§dŊlo 43 % absolventŢ. Zn§mkou chvalitebnou 

v tomt®ģ roce ohodnotilo vyuļuj²c² na vedlejġ² specializaci 37 % absolventŢ. V prŢzkumu 

z roku 2015/16 oznaļilo 46 % absolventŢ vyuļuj²c² za velmi kvalitn² (hodnoceni vĨbornou). 

Oproti roku 2014/15 doġlo k n§rŢstu o tŚi procentn² body. Vyuļuj²c² jako kvalitn² (hodnoceni 

chvalitebnou) hodnotilo 36 % respondentŢ. Ve vĨzkumu pro rok 2016/2017 se hodnocen² velmi 

kvalitn² vyuļuj²c² a kvalitn² vyuļuj²c² t®mŊŚ vyrovnalo, pŚiļemģ poprv® absolventi hodnotili 

vyuļuj²c² sp²ġe chvalitebnŊ (43 %), neģ vĨbornŊ (41 %). V letoġn²m vĨzkumu bylo 42 % 

vyuļuj²c²ch hodnoceno vĨbornŊ a 44 % zn§mkou chvalitebnŊ. 

Dle n§zorŢ ļerstvĨch absolventŢ jsou nejkvalitnŊjġ² vyuļuj²c² v hlavn² specializaci nejv²ce 

zastoupeni na FM (36 %), n§sledovan® FFĐ (28 %). VŊtġina absolventŢ hodnot² vyuļuj²c² 

zn§mkou chvalitebnŊ. Rozd²ly mezi fakultami jsou vġak statisticky vĨznamn®, proto zde 



 

uv§d²me pod²l kvalitn²ch vyuļuj²c²ch dle vn²m§n² absolventŢ jednotlivĨch fakult za vġechna 

sledovan§ obdob².  

 

Graf 45: Pod²l kvalitn²ch vyuļuj²c²ch dle vn²m§n² absolventŢ jednotlivĨch fakult z let  

2017/18 v hlavn² specializaci  

 

Graf 46: Pod²l kvalitn²ch vyuļuj²c²ch dle vn²m§n² absolventŢ jednotlivĨch fakult z let  

2016/17 v hlavn² specializaci  

 



 

Graf 47: Pod²l kvalitn²ch vyuļuj²c²ch dle vn²m§n² absolventŢ jednotlivĨch fakult z let  

2011-2017 v hlavn² specializaci  

  

 

Jak jiģ bylo vĨġe zm²nŊno, dos§hla oblast vedlejġ² specializace lepġ²ch vĨsledkŢ neģ oblast 

specializace hlavn². Mezifakultn² srovn§n² ukazuje graf 48. Nejlepġ²ho um²stŊn² dos§hli 

vyuļuj²c² vedlejġ²ch specializac² na FPH, v tŊsn®m z§vŊsu za nimi jsou vyuļuj²c² z FMV a FIS. 

Oproti pŚedchoz²mu roku ġetŚen² (2016/17) doġlo k pomŊrnŊ vĨrazn®mu poklesu velmi 

kvalitn²ch vyuļuj²c²ch ve vedlejġ²ch specializac²ch na FFĐ a m²rn®mu poklesu vĨbornĨch 

vyuļuj²c²ch ve vedlejġ²ch specializac²ch NF, u vġech ostatn²ch fakult ale doġlo k n§rŢstu. 



 

Graf 48: Pod²l kvalitn²ch vyuļuj²c²ch dle vn²m§n² absolventŢ jednotlivĨch fakult z let 

2017/18 ve vedlejġ² specializaci  

 

 

Graf 49: Pod²l kvalitn²ch vyuļuj²c²ch dle vn²m§n² absolventŢ jednotlivĨch fakult z let 

2016/17 ve vedlejġ² specializaci  

 



 

Graf 50: Pod²l kvalitn²ch vyuļuj²c²ch dle vn²m§n² absolventŢ jednotlivĨch fakult z let 

2011-2017 ve vedlejġ² specializaci  

 

 

 

4.5 Vn²m§n² kvality hlavn² specializace  

  

DŢleģitou ot§zkou v dotazn²kov®m ġetŚen² byla ot§zka, jak byli absolventi spokojeni s hlavn² 

specializac². Absolventi odpov²dali na ot§zku, zda by zvolili stejnou hlavn² specializaci, kdyby 

takovou moģnost mŊli. PŚes 66 % respondentŢ uvedlo, ģe by zvolilo stejnĨ obor hlavn² 

specializace. V minul®m akademick®m roce to bylo 63 %. I v t®to ot§zce vġak existuj² 

vĨznamn® rozd²ly mezi jednotlivĨmi fakultami. Nejv²ce si jsou absolventi svou hlavn² 

specializac² jisti na FIS n§sledovan® FM a FPH. 



 

Graf 51: Pod²l absolventŢ, kteŚ² by si vybrali stejnou specializaci (2017/18) 

 

 

Graf 52: Pod²l absolventŢ, kteŚ² by si vybrali stejnou specializaci (2016/17) 

 

 

 

 

 

 

 



 

Graf 53: Pod²l absolventŢ, kteŚ² by si vybrali stejnou specializaci (2011-2017) 

  

 

Pokud se na to pod²v§me z druh® strany, tedy kolik dotazovanĨch bylo s vĨbŊrem sv® 

specializace naopak nespokojeno, panuje nejvŊtġ² nespokojenost u absolventŢ NF. Tam by 

stejnou hlavn² specializaci rozhodnŊ nevolilo 40 % dot§zanĨch. Na FIS by si stejnĨ obor 

nevybralo 6 %, na FM 9 %, na FPH 15 %, na FFĐ 17 % a na FMV 24 % absolventŢ.   

Zaj²mav® poznatky pŚinesla i dalġ² ot§zka, ve kter® jsme se t§zali na zmŊnu vysok® ġkoly. 

U absolventŢ bylo konkr®tnŊ zjiġŠov§no, zda by si ke studiu dokonce vybrali jinou vysokou 

ġkolu a t²m vyj§dŚili nespokojenost s kvalitou navġtŊvovan® vysok® ġkoly. Studovat na jin® 

vysok® ġkole by si v roce 2011/2012 rozhodnŊ zvolilo 7 % absolventŢ, v roce 2012/2013 to 

bylo 11 % absolventŢ a v roce 2013/2014 svou nespokojenost s univerzitou vyj§dŚilo jiģ 12 % 

absolventŢ. V roce 2014/15 byla situace jin§. Doġlo ke sn²ģen² poļtu nespokojenĨch studentŢ 

(na 8 %) a naopak n§rŢstu studentŢ, kteŚ² by si znovu vybrali stejnou univerzitu (na 82 %). 

VĨsledky prŢzkumu z roku 2015/2016 pouk§zaly na dalġ² zlepġen² situace, jelikoģ pouhĨch 5 % 

dot§zanĨch by zvolilo jinou univerzitu. V loŔsk®m roce poļet nespokojenĨch absolventŢ 

vzrostl, ale pouze m²rnŊ ï na 7 %. K dalġ²mu n§rŢstu doġlo v roce letoġn²m, kdy vĨzkum doġel 

k z§vŊru, ģe 8 % absolventŢ by volilo jinou univerzitu. V posledn²ch letech tedy doch§z² 

k n§rŢstu nespokojenĨch studentŢ.  

 



 

Graf 54: Pod²l absolventŢ, kteŚ² by si vybrali stejnou univerzitu (rok ġetŚen² 2017/2018) 

 

 

Graf 55: Pod²l absolventŢ, kteŚ² by si vybrali stejnou univerzitu (rok ġetŚen² 2016/2017)  

 

 



 

Graf 56: Pod²l absolventŢ, kteŚ² by si vybrali stejnou univerzitu (2011-2017) 

 

 

N§sleduj²c² graf ukazuje pod²l absolventŢ dle fakult, kteŚ² by si vybrali stejnou univerzitu. 

NejjistŊjġ² svou volbou si jsou studenti FM, FFĐ a FIS. 

 

Graf 57: Pod²l absolventŢ, kteŚ² by si vybrali stejnou univerzitu (rozdŊlen² dle fakult, rok 

ġetŚen² 2017/18) 

 



 

Graf 58: Pod²l absolventŢ, kteŚ² by si vybrali stejnou univerzitu (rozdŊlen² dle fakult, rok 

ġetŚen² 2016/17) 

 

 

4.6 Vztah studia k praxi  

  

V dalġ² ļ§sti t®to kapitoly se zamŊŚujeme na ot§zku vyuģit² studia v praxi, protoģe si mysl²me, 

ģe je to jedno z nejdŢleģitŊjġ²ch krit®ri² pŚi vĨbŊru vysok® ġkoly. NejdŢleģitŊjġ² ot§zka je zde ta, 

jestli vysok§ ġkola dok§ģe pŚipravit studenta na poģadavky pracovn²ho trhu. Tato ļ§st reflektuje 

patrnĨ rozd²l v m²Śe, ve kter® vynik§ studium vedlejġ²ch specializac² ve vztahu k praktickĨm 

zkuġenostem v souļasn®m zamŊstn§n² absolventŢ. NejvŊtġ² diferenciace je v oblasti, kter§ 

pokrĨv§ svĨm obsahem hlavn² n§plŔ t®to kapitoly, a to pr§vŊ v propojen² teorie a praxe. 

Hodnocen² vġech absolventŢ tĨkaj²c² se propojen² teorie a praxe je prŢmŊrn® (35 %). 

Znepokojuj²c² je ale fakt, ģe pouze velmi mal® procento respondentŢ uvedlo, ģe v praxi plnŊ 

vyuģili nabyt® poznatky (8 %). To je zpŢsobeno t²m, ģe ļesk® vysok® ġkolstv² je 

v mezin§rodn²m srovn§n² m®nŊ propojeno s aplikovanou vŊdou a prax². Pokud se pod²v§me na 

vĨvoj v ļase, tak m§ dlouhodobŊ z hlediska poģadavkŢ praxe nejlepġ² vĨsledky v oblasti kvality 

vzdŊl§v§n² FFĐ a FIS. Tento fakt mŢģe souviset s t²m, ģe absolventi tŊchto dvou fakult zaļ²naj² 

pracovat po ukonļen² vysokoġkolsk®ho vzdŊl§n² v oboru, zat²mco ļ§sti studentŢ ostatn²ch 

fakult, pracuj² v oborech se studiem nesouvisej²c²mi.  

 



 

Graf 59: Kvalita vzdŊl§n² s ohledem na poģadavky praxe (rok ġetŚen² 2017/2018) 

 

 

Graf 60: Kvalita vzdŊl§n² s ohledem na poģadavky praxe (rok ġetŚen² 2016/2017)  

 

 



 

Graf 61: Kvalita vzdŊl§n² s ohledem na poģadavky praxe (roky ġetŚen² 2011ï2017) 

 

 

 

4.7 Vyuģit² vzdŊl§n², znalost² a dovednost² v prvn²m zamŊstn§n²  

  

Absolventi byli t®ģ dotazov§ni, do jak® m²ry vyuģili znalosti a dovednosti z²skan® studiem 

ve sv®m prvn²m zamŊstn§n². Nejv²ce absolventŢ (37 %) uvedlo, ģe znalosti byly v zamŊstn§n² 

vyuģity prŢmŊrnŊ. Naopak t®mŊŚ 7 % absolventŢ zm²nilo, ģe jejich znalosti nebyly vyuģity 

vŢbec. Jak je vidŊt na n§sleduj²c²ch grafech, situace se ve srovn§n² s vĨsledky vĨpovŊd² 

absolventŢ z minulĨch let pŚ²liġ nezmŊnila.  

 



 

Graf 62: Pod²l absolventŢ, kteŚ² vyuģili znalosti a dovednosti z²skan® studiem (2017/18) 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec danou znalost a dovednost z²skanou studiem 

nevyuģil/a aģ 5 = vyuģil/a ve velk® m²Śe).  

 

Graf 63: Pod²l absolventŢ, kteŚ² vyuģili znalosti a dovednosti z²skan® studiem (2016/17) 

 

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec danou znalost a dovednost z²skanou studiem 

nevyuģil/a aģ 5 = vyuģil/a ve velk® m²Śe).  

 

 



 

Graf 64: Pod²l absolventŢ, kteŚ² vyuģili znalosti a dovednosti z²skan® studiem (2011ï2017) 

  

Pozn. OdpovŊdi byly hodnoceny na bodov® ġk§le 1ï5 (1 = vŢbec danou znalost a dovednost z²skanou studiem 

nevyuģil/a aģ 5 = vyuģil/a ve velk® m²Śe).  

  


























































































































